

মরিশাস প্রজাতন্ত্রে রাষ্ট্রপতির রাষ্ট্রীয় সফর (মার্চ 11-13, 2024)

মার্চ 08, 2024

ভারতের রাষ্ট্রপতি, শ্রীমতি দ্রৌপদী মুর্মু, মরিশাস সরকারের আমন্ত্রণে প্রধান অতিথি হিসেবে 12ই মার্চ মরিশাসের জাতীয় দিবস উদযাপনে যোগদানের উদ্দেশ্যে 11 থেকে 13 মার্চ, 2024 পর্যন্ত মরিশাস প্রজাতন্ত্রে একটি রাষ্ট্রীয় সফর করবেন। ভারতীয় নৌবাহিনীর একটি দল ভারতীয় নৌবাহিনীর প্রথম প্রশিক্ষণ স্কোয়াড্রনের দুটি জাহাজ- আইএনএস তির এবং সিজিএস সারথির সঙ্গে উদযাপনে অংশগ্রহণ করবে।

রাষ্ট্রপতি মুর্মু, মরিশাস প্রজাতন্ত্রের রাষ্ট্রপতি পৃথ্বীরাজসিং রূপন এবং মরিশাসের প্রধানমন্ত্রী প্রবিন্দ কুমার জগনাথ দ্বি-পাক্ষিক বৈঠক করবেন। এছাড়াও, রাষ্ট্রপতি মুর্মু মরিশাস জাতীয় পরিষদের স্পিকার, মরিশাস সুপ্রিম কোর্টের প্রধান বিচারপতি এবং গুরুত্বপূর্ণ মরিশাস নেতাদের সঙ্গেও দেখা করবেন।

সফরের সময়, রাষ্ট্রপতি মুর্মু এবং প্রধানমন্ত্রী জগনাথ যৌথভাবে 14টি ভারত-সহায়ক প্রকল্পের উদ্বোধন করবেন, মরিশাসের সঙ্গে ভারতের প্রাণবন্ত উন্নয়ন অংশীদারিত্বের ক্রমবর্ধমান বিস্তৃতি এবং বহুমুখী প্রকৃতি প্রদর্শন করবে, যা দ্বি-পাক্ষিক সম্পর্কের একটি মূল স্তম্ভ গঠনে সহায়ক। রাষ্ট্রপতি মুর্মু গুরুত্বপূর্ণ দ্বি-পাক্ষিক চুক্তির বিনিময়ও প্রত্যক্ষ করবেন, যা দুই দেশের মধ্যে শক্তিশালী দ্বি-পাক্ষিক প্রাতিষ্ঠানিক সহযোগিতা এবং সক্ষমতা-নির্মাণ সহযোগিতাকে আরও জোরদার করে তুলবে বলেই আশা করা যায়।

রাষ্ট্রপতি মুর্মু প্যাম্পলমাউসেস বোটানিক্যাল গার্ডেনে মরিশিয়ার নেতাদের শ্রদ্ধা জানাবেন এবং আবাসী ঘাট সহ ঐতিহাসিক ও সাংস্কৃতিক স্থান পরিদর্শন করবেন, আন্তঃমহাদেশীয় দাসত্ব জাদুঘর এবং পবিত্র গঙ্গা তালাও তিনি দেখবেন, যেখানে ভারতীয় বন্ধক শ্রমিকরা প্রথম মরিশাসে এসেছিলেন। উপরন্তু, তিনি মরিশাস ইউনিভার্সিটিতে মরিশাস যুবক এবং সামাজিক-সাংস্কৃতিক সংগঠন, ভারতীয় প্রবাসী সদস্য এবং মহাত্মা গান্ধী ইনস্টিটিউটে ভারতীয় সম্প্রদায়ের সঙ্গে ভাষণ দেবেন।

2000 সাল থেকে মরিশিয়ার জাতীয় দিবসে প্রধান অতিথি হিসেবে ষষ্ঠ ভারতীয় রাষ্ট্রপতি হিসেবে, রাষ্ট্রপতি মুর্মুর রাষ্ট্রীয় সফর ভারত ও মরিশাসের মধ্যে দীর্ঘস্থায়ী এবং স্থায়ী সম্পর্কের উপর জোর দেয়। এটি সকল ক্ষেত্রে দ্বি-পাক্ষিক সম্পর্ককে আরও জোরদার করতে এবং আমাদের ঘনিষ্ঠ জনগণের মধ্যে সম্পর্ককে আরও গভীর করার জন্য উভয় দেশের অব্যাহত প্রতিশ্রুতি পুনর্ব্যক্ত করে।

নতুন দিল্লি

মার্চ 08, 2024